
D7.T1 AtCoder - tokiomarine2020_e  

题意：  

给定  个两两不同的非负整数序列 。求从中选择  个数，使得这些数的 AND  的值为 ， OR

的值为  的方案数。 。

题解：  

首先大力状压 DP  加大力剪枝 (  能过)。

其次，我们可以有一个很好的转化——显然只有  的位置上需要考虑——如果有一位都是 1 ，那么每一个
选到的数这一位上全部都得是 1 ，不满足这位是 1  的直接排除；如果有一位都是 0  也同理，现在只需要
考虑  位上的值了，也就是说，问题转化为了求  时的答案。

单独考虑两者中的一者，我们是会的；我们考虑把答案反演掉。

设  为恰好  处不合法的方案数，  为指定  处不合法的方案数，那么二项式反演一下有：

考虑  怎么求：显然一个位置不合法，当且仅当两位同时为  或同时为 ，那么我们可以枚举哪几位相
同，设  表示所有剩余的数中与  取且运算后相同的、大小  的方案数，那么大力扫描数组就可以
得出结果。于是：

时间复杂度： ，评测链接：AC Submission (Faster ver.)，AC Submission (Slow ver.)。

D7.T2 AtCoder - agc047_d  

题意：  

有两棵点数同为  的满二叉树，第一棵树的第  个叶节点向第二棵树的第  个叶节点连了一条特
殊边。 定义一个环的权值为它所经过的所有点的编号的乘积。求所有简单环且恰好经过两条特殊边的环
的权值之和。

题解：  

这个题很好地体现了一种优化枚举的思想，我们可以先枚举这个环在第一课树中的 LCA ，然后暴力遍历这个
LCA  的子树，然后第二棵树中有一些叶子节点是被对应的，每个对应的叶子都打上标记，然后一起上传，总
复杂度 。

https://vjudge.net/problem/AtCoder-tokiomarine2020_e/origin
af://n0
af://n2
af://n5
https://atcoder.jp/contests/tokiomarine2020/submissions/20627920
https://atcoder.jp/contests/tokiomarine2020/submissions/20627355
https://vjudge.net/problem/AtCoder-agc047_d/origin
af://n14
af://n15
af://n18


D7.T3 AtCoder - keyence2020_f  

题解：  

有一个  行  列的矩阵，每个位置的颜色为白（ . ）或黑（ # ）。 你可以对其进行任意次操作，每
次操作可以任选一行/列，将这一行/列的点全染成黑/白色。 问共能操作出多少种不同的矩阵。模 

， 。

https://vjudge.net/problem/AtCoder-keyence2020_f/origin
af://n20
af://n21
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